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Une découverte mathémusicale de Norman Carey
exposée par Emmanuel Amiot
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Origine musicale de A

Quelques propriétés apparentes

Lien avec le développement en fraction continue
Ses différents palindromes

Richesse
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o Mentionné par Platon dans le Timée
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o Mentionné par Platon dans le Timée
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o Mentionné par Platon dans le Timée
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o Mentionné par Platon dans le Timée

a8 59 12 16 18 24 27 32 ...
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o Interprétation musicale

a0 s 9 12 16 18 24 27 32...
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o Interprétation musicale

b

octaves @’
3

a0 s 9 12 16 18 24 27 32...
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o Interprétation musicale

/ 2
octaves @’ 6
3

a0 s 9 12 16 18 24 27 32...
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o Interprétation musicale

3
&qmntes

octaves < ,
\ 4/( douxiemes )

fa fa do fa dofasol do fa sol do ré fa...
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o Interprétation musicale

3
kqumtes

octaves < ,
\ 4/( douxiemes )
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o Interprétation musicale
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o Interprétation musicale

... 384,432,486,512,576, 648,729, ...
oedo fe -m - fa > sol la s1...
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o Interprétation musicale

... 384,432,486,512,576, 648,729, ...
oedo fe -m - fa > sol la s1...

fa fa do fa do fa sol do fa sol do ré fa...




[.ambda

e %mbtm»»m'ud% ittt 8- b4 3 TERRE R 2 U S g

o Interprétation musicale

... 384,432,486,512,576, 648,729, ...
oedo fe -m - fa > sol la s1...

Qve Jte Ate S[te Ate Nde Ate Ate Dde Ate ?de Jce
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o Interprétation musicale

... 384,432,486,512,576, 648,729, ...
oedo fe -m - fa > sol la s1...

Qve Jte Ate S[te Ate Nde Ate Ate Dde Ate ?de Jce
e ] C ¢ d ¢ doe...
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o Interprétation musicale
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o Interprétation musicale

sesquioctavus sesquioctavus

sesquitertius | [sesquitertius | |sesquitertius | [sesquitertius

VL VIII. IX. XIL XVI. XVIII.  XXIV.

sesquialter sesquialter sesquialter| |sesquialter

Duplum Duplum

Quadruplum

Figure 1. The heptactys {6, 8,9, 12, 16, 18, 24} in Scolica enchiriadis.

[Xe¢ siecle, anonyme
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o Interprétation musicale

sesquioctavus sesquioctavus

sesquitertius | [sesquitertius | |sesquitertius | [sesquitertius

6L S K FD XVL XVIL  XXIV.

sesquialter sesquialter sesquialter| |sesquialter

Duplum Duplum

Quadruplum

Figure 1. The heptactys {6, 8,9, 12, 16, 18, 24} in Scolica enchiriadis.

[Xe¢ siecle, anonyme
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o Interprétation musicale

sesquioctavus sesquioctavus

sesquitertius | [sesquitertius | |sesquitertius | [sesquitertius

VL VIII. IX. XIL XVI. XVIII.  XXIV.

sesquialter sesquialter sesquialter| |sesquialter

Duplum Duplum

Quadruplum

Figure 1. The heptactys {6, 8,9, 12, 16, 18, 24} in Scolica enchiriadis.

[Xe¢ siecle, anonyme
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o Interprétation musicale

sesquioctavus

sesquioctavus

sesquitertius

sesquitertius | |sesquitertius

sesquitertius

VI VIIL IX. XIQ

6 18

sesquialter

sesquialter

sesquialter

sesquialter

Duplum

Duplum

Quadruplum

Figure 1. The heptactys {6, 8,9, 12, 16, 18, 24} in Scolica enchiriadis.

6229 12

[Xe¢ siecle, anonyme
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o Interprétation musicale

sesquioctavus sesquioctavus

sesquitertius | [sesquitertius | |sesquitertius | [sesquitertius

VL VIII. IX. XIL XVI. XVIII.  XXIV.

sesquialter sesquialter sesquialter| |sesquialter

Duplum Duplum

Quadruplum

Figure 1. The heptactys {6, 8,9, 12, 16, 18, 24} in Scolica enchiriadis.

[Xe¢ siecle, anonyme
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o Interprétation musicale

sesquioctavus sesquioctavus

sesquitertius | [sesquitertius | |sesquitertius | [sesquitertius

VL VIII. IX. XIL XVI. XVIII.  XXIV.

sesquialter sesquialter sesquialter| |sesquialter

Duplum Duplum

Quadruplum

Figure 1. The heptactys {6, 8,9, 12, 16, 18, 24} in Scolica enchiriadis.
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o Interprétation musicale




LN R R A e ST R T b e ettt s L d S M

o Interprétation musicale

(= symétrique et connexe entre 2% et 3%)
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o Une définition enfin !
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o Une définition enfin !

Soit (M ,x) le monoide libre engendré par 2 et 3,
i.e. {2930/ a,be N }CN*,

On [’ordonne:

M = {1=mg, 2=m;, .. mp<mp+1<...}
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o Une définition enfin !

Soit (M ,x) le monoide libre engendré par 2 et 3,
i.e.{293%/a, beN }CN*,

On [’ordonne:

M = {1=mg, 2=m;, .. mp<mp+1<...}

o La suite des intervalles de M est
S=(mi/mo, mo/mji, ... Mp+1/My ...)
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o Une définition enfin !

Soit (M ,x) le monoide libre engendré par 2 et 3,
i.e.{293%/a, beN }CN*,

On [’ordonne:

M = {1=mg, 2=m;, .. mp<mp+1<...}

o La suite des intervalles de M est
S=(mi/mo, mo/mji, ... Mp+1/My ...)

o Le mot Lambda est créé en indexant S par ordre
d’apparition de ses éléments.
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o Définition simplifiée et généralisée:
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o Définition simplifiée et généralisée:

o En prenant les logarithmes, on considere un
monoide libre additif, engendré par In 2 et In 3,
ou a homothétie pres {x + y log23/ x,ye N }.

Plus géenéralement on peut considérer spdg
Mo={x + vy © / x, ye N } pour tout O irrationnel

et la séquence des différences successives.
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o Définition simplifiée et généralisée:

o En prenant les logarithmes, on considere un
monoide libre additif, engendré par In 2 et In 3,
ou a homothétie pres {x + y log23/ x,ye N }.

Plus géenéralement on peut considérer spdg
Mo={x + vy © / x, ye N } pour tout O irrationnel

et la séquence des différences successives.

o (techniquement on se limite a 1< © <2. Sauf

spécification on gardera la valeur «musicale» de ©)
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o Définition simplifiée et généralisée:

o En prenant les logarithmes, on considere un
monoide libre additif, engendré par In 2 et In 3,
ou a homothétie pres {x + y log23/ x,ye N }.

Plus géenéralement on peut considérer spdg
Mo={x + vy © / x, ye N } pour tout O irrationnel

et la séquence des différences successives.

o (techniquement on se limite a 1< © <2. Sauf

spécification on gardera la valeur «musicale» de ©

© =1,584962500721...
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Regardons [Lambda
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A = abcbedecdededededdededdeddfdde
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A = ‘bebedecdededededdededdeddfdde
ddtfdddtddfdddtddfgtddtddfgtddtgtdtgtd
dfgtdfgtgtdfgtdtgtetdigtgttgtgtdigtettg

fetettgtgttetetetigtgtthttgtgttgfgtthitgt
githtfgtthftgtgtthttgtthithftgtthttgtthith
ttgtthithttthithifgtthithftthfthtthttthitht
fthithtthftthfthfthihfthithftthtthithi...
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A = ‘bebedecdededededdededdeddfdde
ddtfdddtddfdddtddfgtddtddfgtddtgtdtgtd
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fthithtthftthfthfthihfthithftthtthithi...




Regardons [Lambda

BIETEIRE b g L, Tt GBS oG DAY $ K Pty o= OV £ X Voltmd Y s o AR, s R T N
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Regardons [Lambda
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A = bebedecdededodéddédeddeddfdde
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A =  bebedeedededodéddédeddeddfdde
ddfdddtddidddfddfgtddfddfgtddfgtdigtd
dfgtdfgtgtdfgtdtgtetdigtgttgtgtdigtettg
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githtfgtthftgtgtthttgtthithftgtthttgtthith
ttgtthithttthithifgtthithftthfthtthttthitht
fthithtthftthfthfthihfthithftthtthithi...
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A =  bebedeedededodéddédeddeddfdde
ddfdddtddidddfddfotddfddfgtddfgtdigtd
dfgtdfgtgtdfgtdtgtetdigtgttgtgtdigtettg

fetettgtgttetetetigtgtthttgtgttgfgtthitgt
githtfgtthftgtgtthttgtthithftgtthttgtthith
ttgtthithttthithifgtthithftthfthtthttthitht
fthithtthftthfthfthihfthithftthtthithi...
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A =  bebedeedededodéddédeddeddfdde
ddfdddtddidddfddfotddfddfgtddfgtdigtd
dfgtdfgtgtdfgtdtgtetdigtgttgtgtdigtettg
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Regardons [Lambda

BIETEIRE b g L, Tt GBS oG DAY $ K Pty o= OV £ X Voltmd Y s o AR, s R T N
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A\ en 2D
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A en 2D (dynamlque)

BEIRE A s L, Tt B Pt A $ 4 Pty o' I S X ETEARINER o e

N
<
\
»

A parcourt un (quart de) réseau
par valeurs croissantes (mais le
moins possible !) de la forme

linéaire (x,y) > x + Oy




A en 2D: conséquences
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A en 2D: conséquences

) S v . o v PR = L A e '_ A sing ¥ -’ - p - . . »
BTEKL A Do 4, T g9 Lt ke RIS Bt L P s R s

@ Comme il y a de plus en plus de place, les
différences 0p,=(xn+1 + Yn+1 © )-(xn + yn ©) tendent

vers 0, et donc \ a une infinité de lettres.




A en 2D: conséquences
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@ Comme il y a de plus en plus de place, les
différences 0p,=(xn+1 + Yn+1 © )-(xn + yn ©) tendent

vers 0, et donc \ a une infinité de lettres.
¢ Chaque lettre apparait un nombre fini de fois.




A en 2D: conséquences

S v . o v PR = L A e '_ A sing ¥ -’ - p - . . »
BTEKL A Do 4, T g9 Lt ke RIS Bt L P s R s

@ Comme il y a de plus en plus de place, les
différences 0p,=(xn+1 + Yn+1 © )-(xn + yn ©) tendent

vers 0, et donc \ a une infinité de lettres.

¢ Chaque lettre apparait un nombre fini de fois.

¢ A un instant donné il n’y a qu’un nombre fini de
lettres possibles (au maximum 3).




A en 2D: conséquences

S v . o v PR = L A e '_ A sing ¥ -’ - p - . . »
BTEKL A Do 4, T g9 Lt ke RIS Bt L P s R s

@ Comme il y a de plus en plus de place, les
différences 0p,=(xn+1 + Yn+1 © )-(xn + yn ©) tendent

vers 0, et donc \ a une infinité de lettres.

¢ Chaque lettre apparait un nombre fini de fois.

¢ A un instant donné il n’y a qu’un nombre fini de
lettres possibles (au maximum 3).

¢ Chaque zig ou zag est un vecteur a coordonnées
entieres qui donne une pente proche de ©

(ex.(8-5 )alias 8/5): (a, -b) ou (-a, b) avec a/b =©O.
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Réduites principales,
= fractions de meilleure approximation
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Réduites principales, réduites intermédiaires
= fractions de meilleure approximation
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/A via les réduites de ©
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Réduites principales, réduites intermédiaires
= fractions de meilleure approximation
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Réduites principales, réduites intermédiaires
= fractions de meilleure approximation
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Réduites principales, réduites intermédiaires
= fractions de meilleure approximation
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Réduites principales, réduites intermédiaires
= fractions de meilleure approximation
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Réduites principales, réduites intermédiaires
= fractions de meilleure approximation
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/A via les réduites de ©
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o Thm: x et ©y sont reliés dans le graphe ssi x/y est
une réduite de O (idem pour la différence de deux
points consécutifs de Mo).
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o Thm: x et ©y sont reliés dans le graphe ssi x/y est
une réduite de O (idem pour la différence de deux
points consécutifs de Mo).

o Algorithme sans approximation décimale:
il s’agit donc de «placer» la meilleure réduite
possible en fonction du point du réseau atteint.
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o Thm:x et Oy sont reliés dans le graphe ssi x/y est
une réduite de O (idem pour la différence de deux
points consécutifs de Mo).

o Algorithme sans approximation décimale:
il s’agit donc de «placer» la meilleure réduite
possible en fonction du point du réseau atteint.

o Direction: changement de sens a chaque réduite
principale
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o Thm:x et Oy sont reliés dans le graphe ssi x/y est
une réduite de O (idem pour la différence de deux
points consécutifs de Mo).

o Algorithme sans approximation décimale:
il s’agit donc de «placer» la meilleure réduite
possible en fonction du point du réseau atteint.

o Direction: changement de sens a chaque réduite
principale

o Nombre d’occurrences d’une lettre: produit des
facteurs de la réduite suivante ou précédente




Exemple pour 1’algo

IO b s 4, Gt g = Ll o deticataitun 00 Dop it gl SV SU 2 R L PR
’ i o S

o a «l’instant» 5+2 o, les réduites a

considérer sont 3/2, 5/3, et 8/5. On essaye
donc les vecteurs (-3, 2), (5, -3) et (8, -5).

Les deux dernieres font sortir du quart de
plan, donc on se déplace vers 2+4 o.

o La réduite suivante sera 11/7, i.e. le
vecteur (-11, 7), qui ne «passe» pas encore
(elle viendra en 11+0 o).




Les régions via les réduites de ©
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Les régions via les réduites de 6
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L’heptactys (5,3)
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Les régions via les réduites de 6
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’heptactys (5,3 )Z 6



Les régions via les réduites de 6
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’heptactys (35,3 )16
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Les régions via les réduites de 6
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La région (11, 7) (gamme diatonique)
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PALINDROMES
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o Les régions sont symétriques par

construction, i.e. correspondent a des
mots palindromiques.




PALINDROMES

. . 2 2 . PR =T Wy ¥ . BTy ’ . - ' ’
s e et Ao tanie . PSRRI S e PRr i S

o Les régions sont symétriques par

construction, i.e. correspondent a des
mots palindromiques.

o Quels autres palindromes ? Maximaux ?
Exhaustifs ?




Recouvrement
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Recouvrement
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A =abcbedceded edede dd ede ddedd
tddeddf ddd tfddtdddiddt g tddfddt gifddtg
tdfgtddfgtdt gtg tdfgtdt gfgfdfgte

ttgtegtdigtgtt gtgtg ttgtgttgfgtegttgtett h
ftgtgttgtett hitgtgtth ffgtthftgtgtthttgft
hith tfgtthtfgft hithffgtthtth
ftthtthifgtthithitt hithith fithithiff
hifthfthftthtthfth ihfthithitthithithai...




Noyaux palindromiques
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Noyaux palindromiques
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o Généralisant les «régions», Norman a
défini les «nuclear sequences» par:

or

{a—l—b@ ‘ A<a+ b0 < B0, LB@J = A} = {NA—I—B(—)}
NatB} =
{a+b8|BO<atbd<A A8 =B} = {Narn)

o Les couples (A, B) sont tels que (mettons)
pour A fixé, A/B =0. Le noyau est compris
entre deux triangles qui «collent» Mo.




Noyaux palindromiques

. v - : X "6,%‘;.“‘”“:31’!.,.._n._u{.s-:wvu-udu-- - P Y PP
o . %1 Wm&’g ‘5 Pres ‘ ‘.




Noyaux palindromiques
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o 8 ¥ 2

(Au lieu de ne prendre que les réduites on
considere les suites de Beatty encadrant ©)




Noyaux palindromiques

TR A B 4 Gy A = Ll o et tutitue b Tt g b SR LU LR LTI : : R S
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(Au lieu de ne prendre que les réduites on
considere les suites de Beatty encadrant ©)

Ainsi on a des domaines
a symétrie centrale (i.e.
des palindromes si on
considere les différences)
qui recouvrent automati-

quement /\




Noyaux palindromiques

TR A B 4 Gy A = Ll o et tutitue b Tt g b SR LU LR LTI : : R S
¥ AT O S ; = .

(Au lieu de ne prendre que les réduites on
considere les suites de Beatty encadrant ©)

Ainsi on a des domaines
a symétrie centrale (i.e.
des palindromes si on
considere les différences)
qui recouvrent automati-
quement /\

a b cbc d cc ded edede dd ede ddedd tddeddf ddd tddfdddtddt g tddtddt gtddtg

| 64




Palindromes maximaux
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Palindromes maximaux

- v . = ¥ =y P ¥ Aweng® oy - - . ' »
e %mMMWﬂ"MM" A A Bt L P s R s

o On aura remarqué que ces palindromes
ne sont pas (pas tous) maximaux.




Palindromes maximaux

L PR
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e MWMMM'MMw% e 0 31 T e o ol D e TR R R Al Pt Sl Vi ARRE

o On aura remarqué que ces palindromes
ne sont pas (pas tous) maximaux.

o On peut étendre a des palindromes
maximaux par les définitions suivantes:




Palindromes maximaux

Vel

- > . . = V g b goms g ¥ 4 Aweng® oY L i . ' »
e MWMMM'MMw% e 0 31 T e o ol D e TR R R Al Pt Sl Vi ARRE

o On aura remarqué que ces palindromes
ne sont pas (pas tous) maximaux.

o On peut étendre a des palindromes

maximaux par les définitions suivantes:
{CL + b6 ‘ B < a+ bl < min(A 41, (B 2E 1)(9)} == {TA—|—B(—)}
{Ta+B} =

or
{a+b0| A<a+b0<min(A+1,(B+1)0)}={Tarns}
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o On aura remarqué que ces palindromes
ne sont pas (pas tous) maximaux.

o On peut étendre a des palindromes

maximaux par les définitions suivantes:
{CL + b6 ‘ B < a+ bl < min(A 41, (B 2E 1)(9)} == {TA—|—B(—)}
{Ta+B} =

or
{a+b0| A<a+b0<min(A+1,(B+1)0)}={Tarns}

{T" a1} = {a+b0 | (A—a)+(B-b)0 € {Tayp}}.




Palindromes maximaux

Vel
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o On aura remarqué que ces palindromes
ne sont pas (pas tous) maximaux.

o On peut étendre a des palindromes

maximaux par les définitions suivantes:
{CL + b6 ‘ B < a+ bl < min(A 41, (B 2E 1)(9)} == {TA—|—B(—)}
{Ta+B} =

or
{a+b0| A<a+b0<min(A+1,(B+1)0)}={Tarns}

{T" a1} = {a+b0 | (A—a)+(B-b)0 € {Tayp}}.

{CatB} =T a1+ U{Na+B} U{ TatB}-




Palindromes maximaux
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A ce stade, on a tiré
au maximum ce que

['on peut créer
comme palindromes
de maniere locale,
en partant d’un
point ou d’une zone
donnée du monoide.

% ‘

k=7+4=113
-ﬁ




Palindromes maximaux

o %WMMW’“QM" R A e P et Vs F B VR, earen

A ce stade, on a tiré
au maximum ce que

['on peut créer
comme palindromes
de maniere locale,
en partant d’un
point ou d’une zone
donnée du monoide.

% ‘

k=7+4=113
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Palindromes maximaux
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: A ce stade, on a tiré
“deddecdedded . au maximum ce que

['on peut créer
comme palindromes
de maniere locale,
en partant d’un
point ou d’une zone
donnée du monoide.

e

4

k=7+4=113
ﬁ
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D’une lettre a elle-méme
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Norman Carey

Lambda - and one huge discovery
30 juin 2009 20:38:11 GMT+02:00




D’une lettre a elle-méme
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Norman Carey

Lambda - and one huge discovery
30 juin 2009 20:38:11 GMT+02:00

Ay F R Tl 10k L

e SRS C e e TN lo s Bsamaz Lng property, - and 1t 1s stunning to me that
I've looked at this sequence for so many years and never saw 1t. Here's a

good chunk of lambda. I've replaced the 40 appearances of the letter g with
Eaiel®, Ol A XA

SlvEIS S EEEiaE e et e e ciae ddidde dat dddTd drddaf dd T X Fddfdd XA EXTAf X fdd T XTd T X T
XA XA XIX A XX IXTXTA XX FXIXFXF XX IXIXIXI XX ThIfXIXITXTXIFThI XX
eSS ERENREXSRGRE PEaE X SRR X E RN T EX ST hF Fh T X ffhfthfffhifhffX

NOTE THIS: between any two adjacent X's, the intervening letters form a
palindrome.

I am stunned.




D’une lettre a elle-méme
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Norman Carey

Lambda - and one huge discovery
30 juin 2009 20:38:11 GMT+02:00

Pely b R Tl L

IR e e e el S s amaz 1 ng property, - and it 1s stunning to me that
I've looked at this sequence for so many years and never saw 1t. Here's a

good chunk of lambda. I've replaced the 40 appearances of the letter g with
SR, o

SoebEsesuccdadadeddededdedd iddeddy, NorER Cars 1fXfdfXf
e RGN BN EE P P T TXEX T EXEXFTXEX Champagne L XEECE
RE S PR RE ReaC e it X R EsE N E X £ Eh £ 6X 21 aout 2010 23:39:15 GMT+02:00

Emmanuel Amiot . David Clampitt
NOTE THIS: between any two adjace | piece jointe, 172 Ko (_Enregistrer
palindrome.

N

1 E = L oW B hG L= 3 e Successivele....pdf (172 Ko,

There. I think, itis.
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D’une lettre a elle-méme
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o Il s’agissait de montrer que si xWx est un
facteur de I\ et W ne contient pas la

lettre x, alors W est un palindrome.
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o Il s’agissait de montrer que si xWx est un
facteur de I\ et W ne contient pas la
lettre x, alors W est un palindrome.

o A cause du syndrome des trois lettres, W
peut avoir 0, 1 ou 2 lettres.
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o Il s’agissait de montrer que si xWx est un
facteur de I\ et W ne contient pas la
lettre x, alors W est un palindrome.

o A cause du syndrome des trois lettres, W
peut avoir 0, 1 ou 2 lettres.

o Seul le cas de deux lettres pose probleme.
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D’une lettre a elle-méme
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o On travaille avec la partie V du monoide dont
les différences forment le mot xWx.




D’une lettre a elle-méme
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o On travaille avec la partie V du monoide dont
les différences forment le mot xWx.

o D’abord on prouve que V est «<mince»:

max V- min V< 1 («épaisseur» de la tranche
entre les deux occurrences de la différence x)




D’une lettre a elle-méme
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o On travaille avec la partie V du monoide dont
les différences forment le mot xWx.

o D’abord on prouve que V est «<mince»:
max V- min V< 1 («épaisseur» de la tranche
entre les deux occurrences de la différence x)

o On en déduit que V est entierement contenu
dans un palindrome maximal.
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o On travaille avec la partie V du monoide dont
les différences forment le mot xWx.

o D’abord on prouve que V est «<mince»:
max V- min V< 1 («épaisseur» de la tranche
entre les deux occurrences de la différence x)

o On en déduit que V est entierement contenu
dans un palindrome maximal.

o Enfin par modifications récursives de V, on
prouve que c’est forcement un palindrome.
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D’une lettre a elle-méme
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o Principe de la preuve du dernier maillon:




D’une lettre a elle-méme
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o Principe de la preuve du dernier maillon:

o On montre que V est soit centrée dans Ck (donc
palindromique), soit «calée a droite», soit
«calée a gauche» mais dans Ck.;.




D’une lettre a elle-méme

ZEN L T A e S PR R e

o Principe de la preuve du dernier maillon:

o On montre que V est soit centrée dans Ck (donc
palindromique), soit «calée a droite», soit
«calée a gauche» mais dans Ck.;.

o Si elle est calée a droite on la remplace par son
symétrique dans Ck, si gauche on décrémente k.




D’une lettre a elle-méme
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o Principe de la preuve du dernier maillon:

o On montre que V est soit centrée dans Ck (donc
palindromique), soit «calée a droite», soit

«calée a gauche» mais dans Ck.;.

o Si elle est calée a droite on la remplace par son
symétrique dans Ck, si gauche on décrémente k.

o Applicant récursivement cette transformation

(au couple (V, Cx)) on finit par trouver que V
centrée dans un Cp, i.e. palindromique.
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... et méme plus
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o Norman a récemment publié un résultat
qui implique le précédent :




... et méme plus
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o Norman a récemment publié un résultat
qui implique le précédent :

(Journal of Integer Sequences, Vol. 16 (2013))




... et méme plus
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o Norman a récemment publié un résultat
qui implique le précédent :

(Journal of Integer Sequences, Vol. 16 (2013))

® La complexité palindromique de /\ est

maximale, i.e. A\ est «riche».
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o Norman a récemment publié un résultat
qui implique le précédent :

(Journal of Integer Sequences, Vol. 16 (2013))

® La complexité palindromique de /\ est
maximale, i.e. A\ est «riche».

e ['x: «tailor» est riche car contient 6
palindromes pour 6 lettres.
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... et méme plus
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® Définition équivalente d’un mot «riche»:
tous ses preéfixes finissent par un palindrome
d occurrence unique (pou).
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® Définition équivalente d’un mot «riche»:
tous ses preéfixes finissent par un palindrome
d occurrence unique (pou).

o ['x: «indeed» avec 1, in, ind, inde, indee,
indeed.




... et méme plus
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® Définition équivalente d’un mot «riche»:
tous ses preéfixes finissent par un palindrome
d occurrence unique (pou).

o ['x: «indeed» avec 1, in, ind, inde, indee,
indeed.

® Tout facteur d’un mot riche étant riche, on
peut definir les mots infinis riches.
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abchb...
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbc...
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbced. ..
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbcdc...
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbcdcc...
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbcdccd...
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbcdccdc...
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbcdccedcd...
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbcdccedcde. ..




... et méme plus

. . 2 2 . PR =T Wy ¥ . BTy ’ . - ' ’
s e et Ao tanie . PSRRI S e PRr i S

o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbcdccedceded...
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o || est assez élémentaire de prouver (entre
noyaux et «facteurs centrés») que tous les

préfixes des facteurs finis de A\ se terminent

par un palindrome a usage unique, i.e. que
N\ estriche.

abcbcdccedceded...

® [arichesse implique la «conjecture des
occurrences SUccessives»
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o Garder la ternarité et rien d’autre
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o Garder la ternarité et rien d’autre

o On peut projeter I\ sur un mot de trois
lettres, I'. Comme les palindromes de

A ont au maximum trois lettres, tout
palindrome de I\ se projette sur un
palindrome de 1.
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o Garder la ternarité et rien d’autre

o On peut projeter I\ sur un mot de trois
lettres, I'. Comme les palindromes de

A ont au maximum trois lettres, tout
palindrome de I\ se projette sur un
palindrome de 1.

o En revanche 1 n’est pas riche.

abcbcd
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o Garder la ternarité et rien d’autre

o On peut projeter I\ sur un mot de trois
lettres, I'. Comme les palindromes de

A ont au maximum trois lettres, tout
palindrome de I\ se projette sur un
palindrome de 1.

o En revanche 1 n’est pas riche.

abcbca
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o Garder la ternarité et rien d’autre

o On peut projeter I\ sur un mot de trois
lettres, I'. Comme les palindromes de

A ont au maximum trois lettres, tout
palindrome de I\ se projette sur un
palindrome de 1.

o En revanche 1 n’est pas riche.

abcbcaccacaeacae



Pour finir

- . . = V "Ry P o L T b wsng Yar Yoy . i . ‘ »
BTOTRE A B L, Tt g B P G AT Y $ A ety 5= OV ST A I v F Lkt e = NENCT s 220,00 w1 i i DTSyl s i AN

o Garder la ternarité et rien d’autre

o On peut projeter I\ sur un mot de trois
lettres, I'. Comme les palindromes de

A ont au maximum trois lettres, tout
palindrome de I\ se projette sur un
palindrome de 1.

o En revanche 1 n’est pas riche.

abcbcaccacabacababab...
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o Garder la ternarité et rien d’autre

o On peut projeter I\ sur un mot de trois
lettres, I'. Comme les palindromes de

A ont au maximum trois lettres, tout
palindrome de I\ se projette sur un
palindrome de 1.

o En revanche 1 n’est pas riche.

abcbcaccacaeacaeaecacaacaataacaaftaa
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o Garder la ternarité et rien d’autre

o On peut projeter I\ sur un mot de trois
lettres, I'. Comme les palindromes de

A ont au maximum trois lettres, tout
palindrome de I\ se projette sur un
palindrome de 1.

o En revanche 1 n’est pas riche.

abcbcaccacaeacabababaabaacaabaacaa
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